

Знамя

Орган Ветлужского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 40 (2914) Четверг 5 октября 1944 г. Цена 15 коп.

В целях развертывания социалистического соревнования сельсоветов и колхозов по проведению первичной обработки льна и досрочному выполнению плана льнозаготовок, бюро райкома постановило переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома по льну, присуждать с 1 октября сельсовету, добившемуся лучших результатов по первичной обработке льна и выполнившему государственный план льнозаготовок на 15 октября не менее 30 проц. к годовому плану, на 1 ноября — 70 проц., на 1 декабря — 100 проц. и на 1 января 1945 года — сельсовету, имеющему наибольший процент перевыполнения плана льнозаготовок. Сельсовету, завоевавшему переходящее Красное знамя по льну на 1 января 1945 года одновременно будет вручена премия в сумме 3.000 рублей для премирования передовых льноводов.

Г. Горький, обком ВКП(б), сектор газет и журналов 1 экз.

Дадим стране больше льноволокна

Лен — богатство нашего района. Имена наших лучших льноводов Гаманиной, Ширяевой и других известны всей области. Ветлужские льноводы хорошо потрудились и в этом году, получили неплохой урожай льна. Но, вырастить, своевременно вытерпеть и разостлать лен — это еще далеко не все. Урожай льна требуется переработать.

Сейчас исключительно благоприятная погода для лежки тресты: росы, туманы, тепло. Не упустить момент, своевременно поднять лен со стлещей — вот первейшая задача льновода.

Колхозы Фабричного сельсовета уже подняли лен с площади в 101 гектар, Ново-Успенского — 62 гектара, Макарьевского — 49, но к массовой переработке еще не приступили. Здесь сказывается вредная очередность работ.

Успех переработки льна будет решать материальная подготовка и готовность людей. Нужно немедленно подготовить сушилки и овины, подвести необходимый запас дров, позаботиться об освещении, восстановить и отремонтировать имеющиеся машины и льнозаводы.

Однако, отдельные руководители сельсоветов и колхозов собираются проводить переработку льна «на ура», без серьезной материальной подготовки. В Катунихинском сельсовете, например, был прекрасный льнозавод. Его привели в полную негодность, а совершенно исправную машину — мялку сбросили в реку. В Хуторах, на речке Туранке, имеется вполне пригодный для работы, хорошо оборудованный льнозавод. Но, с молчаливого согласия председателя сельсовета т. Драгомирова, некто Огарков устроил в помещении завода скотный двор. Рядом с машиной Антонова поместил корову, а в сушилке развел кур. Нужно покончить с варварским отношением к ценнейшему оборудованию льнозаводов. В этом году наряду с ручной обработкой льна, нужно широко применять машинную обработку.

Успех всякого дела решают люди. Нужно немедленно подобрать на обработку льна самых опытных и добросовестных колхозников и колхозниц, правильно, не допуская обезлички, организовать труд людей, разъяснить им порядок оплаты. Нужно не забывать, что высокий номер и наибольший выход волокна достигаются правильной обработкой, тщательной подсортировкой, трепкой, очесыванием. В колхозах, звеньях, бригадах следует развернуть социалистическое соревнование на быстрейшую и качественную переработку льнотресты, а сельсоветам нужно по-боевому включиться в районное соревнование на получение переходящего Красного знамени исполкома райсовета и райкома ВКП(б).

Бери на себя предоктябрьские обязательства, колхозники и колхозницы нашего района дали слово к 7 ноября выполнить государственный план поставок льноволокна. Так подкрепим свое слово делами! Дадим стране больше высококачественного льноволокна!

ХЛЕБ — РОДИНЕ, ФРОНТУ!



Красная доска

По решению бюро райкома ВКП(б) и райисполкома на районную Красную доску занесены следующие колхозы и сельсоветы, досрочно выполнившие государственный план хлебозаготовок:

22. **Мошкинский сельсовет** (председатель тов. Воробьев П. Г., секретарь парторганизации тов. Плеханов), выполнивший хлебопоставки на 100 процентов.

23. **Колхоз «Красное знамя»** (председатель колхоза т. Коротаев Н. А.), Хуторского сельсовета, выполнивший хлебопоставки на 100 процентов.

24. **Колхоз «Новый быт»** (председатель колхоза т. Дмитриев А. Г.), Бельшевского сельсовета, выполнивший хлебопоставки на 100 процентов.

25. **Колхоз им. Кирова** (председатель колхоза т. Куликов П. И.), Вознесенского сельсовета, выполнивший хлебопоставки на 100 процентов.

26. **Колхоз «Свободный труд»** (председатель колхоза т. Горохов И. Н.), Макарьевского сельсовета, выполнивший хлебопоставки на 100 процентов.

27. **Колхоз «Новая жизнь»** (председатель колхоза тов. Симонюв М. И.), Макарьевского сельсовета, выполнивший хлебопоставки на 100 процентов.



Мошкинский сельсовет выполнил план хлебозаготовок

Приближающуюся годовщину Великого Октября колхозы Мошкинского сельсовета встречают новыми производственными успехами. 30 сентября на 12 дней раньше прошлого года Мошкинский сельсовет полностью выполнил государственный план хлебозаготовок. Сейчас в колхозах организуется сверхплановая сдача хлеба государству. Одновременно колхозы совета первыми в районе закончили копку картофеля на площади 99 гектар и взяли обязательство к концу фронтного декадника выполнить план картофелепоставок.

Воробьев.

Меньше тонны за пятидневку

Скулябихинский сельсовет в начале хлебозаготовок шел в числе «среднячков». Надо прямо сказать, что совет имел все условия одним из первых в районе выполнять план хлебозаготовок. Урожай богатый, приемные пункты совсем рядом, но скулябихинские руководители не торопились — успеет мол, выволим план не хуже людей — и «успели». В то время, как соседний Мошкинский сельсовет полностью выполнил план хлебозаготовок и приступил к сдаче хлеба сверх плана — в фонд Победы, колхозы Скулябихинского сельсовета почти совсем прекратили сдавать хлеб государству. 10 колхозов Скулябихинского сельсовета сдали за пятидневку, с 25 по 30 сентября, 9 центнеров 70 килограмм хлеба. Это меньше чем по центнеру на колхоз! Иначе как саботажем хлебозаготовок, подобные темпы объявить нельзя.

Есть в сельсовете и председа-

тель — товарищ Голубев, и секретарь парторганизации — тов. Буянов, подвизается там уполномоченный райкома партии тов. Краев. Чем занимаются эти товарищи? Они, оказывается, запутались в трех соснах, не знают какой колхоз сколько должен государству. Верят каждой «победной религии» председателей колхозов, а последние не стесняются сообщать в сельсовет о ползлом выполнении плана хлебозаготовок в то время, как фактически еще нужно сдавать центнеры зерна.

Руководителям Скулябихинского сельсовета следует по документам разобраться сколько сдано хлеба государству в каждом колхозе, призвать к порядку отдельных саботажников и организовать хлебозаготовки так, чтобы в очередную пятидневку выполнить план на 100 проц. Условия к этому в совете есть.

Мартовский.

Сдают хлеб в фонд Победы

(По телефону). В колхозах Макарьевского сельсовета развернулось патриотическое движение — сдача хлеба сверх плана в фонд Победы.

На 2-е октября колхозы сдали

141 центнер. Впереди идет колхоз «Новый путь», председатель Соловьев, сдавший в фонд Победы 23 центнера.

Соловьев, председатель совета.

На фронтах Отечественной войны

С 26 сентября по 3 октября 1944 года.

Наши войска очистили от разрозненных групп противника западное побережье Эстонии. 27-го сентября советские части заняли остров Вормей Сар. 30-го сентября наши войска форсировали пролив Сур-Вайн и заняли остров Муху.

В результате умело проведенной десантной операции войска Ленинградского фронта 3-го октября овладели на Балтийском море островом Хиума (Даго).

На Рижском направлении наши войска, развивая наступление, 26-го сентября подошли к городу Цесис — мощному опорному пункту обороны немцев. Противник усилил свою группировку и оказывал яростное сопротивление. Однако все его попытки удержать Цесис в своих руках потерпели неудачу. После ожесточенных боев советские части сломали сопротивление врага и итурмом овладели городом Цесис. Немцы понесли большие потери. Только одно наше соединение захватило 40 орудий и минометов, 50 автомашин и 100 повозок с грузами. В этот же день советские войска заняли города Айнажи, Салацгрива, Алая и Лимбажи. В последующие два дня, 27-го и 28-го сентября, наши наступающие части очистили от немцев более 250 населенных пунктов.

Южнее и юго-восточнее Санок советские войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в горно-лесистой местности, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Дрогобычской области город Турка. На одном участке разгромлен немецкий пехотный полк. Советские подразделения, овладевшие селением Ильник, разбили два батальона вражеской пехоты и захватило 9 орудий,

13 минометов и 37 пулеметов. Взято в плен 250 немцев и венгров. Юго-восточнее Турка части энского соединения, в результате обходного маневра, дезорганизовали оборону немцев и, развивая успех, продвинулись вперед до 20 километров.

Западнее и юго-западнее Делятин (город Станиславской области) наши войска, действующие в горно-лесистой местности, с боями заняли более 40 населенных пунктов и 4 железнодорожных станции.

В Северной Трансильвании наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Тыргу-Муреш. Не давая врагу привести себя в порядок и организовать оборону, наши бойцы переправились через реку Муреш и захватили плацдармы на ее западном берегу. Советские подразделения заняли вражеские аэродромы, захватив при этом 14 немецких самолетов и много авиабомб.

Вслед за разведывательными частями, которые еще несколько дней тому назад просочились на территорию Югославии, наши войска 29-го сентября пересекли югославскую границу южнее румынского города Турну-Северин, на правом берегу Дуная, и после первого же столкновения опрокинули немецкие войска. Советские части заняли ряд населенных пунктов на югославской территории.

Южнее и юго-западнее румынского города Тимишоара наши войска перешли румыно-югославскую границу и, сломив сопротивление немецких войск овладели на территории Югославии городом и железнодорожным узлом Петровград (Великий Бочкерек) городом в железнодорожном узлом Врашац, городом Бела-Церква.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Об идейно-политической работе в Турани и Красных Прудах

17 пленум Горьковского обкома ВКП(б) обязал партийные организации улучшить работу по повышению идейно-политического уровня членов партии, комсомольцев и интеллигенции. Как же коммунисты Туранской и Красно-Прудской парторганизаций претворяют в жизни решение 17 пленума? За последние три месяца большинство коммунистов и беспартийных интеллигентов Туранского сельсовета изучили книгу тов. Сталина о Великой Отечественной войне и 7 главу Краткого курса истории ВКП(б). Проведено две беседы и два товарищеских собеседования. На последнем собеседовании (5 сентября) присутствовало 14 человек. Товарищи пришли хорошо подготовленные, с тщательно составленными конспектами. Собеседование продолжалось больше двух часов. Активно выступали т.т. Воробьева, Втюрина, Кузнецова и Фортунатова. Особенно оживленные прения развернулись вокруг вопросов: двоевластия, Бретского мира и по апрельским тезисам В. И. Ленина. Все участники собеседования единодушно высказались за то, чтобы к 1 октября изучить 8

главу Краткого курса истории ВКП(б).

Совершенно иная картина в Красно-Прудском сельсовете. За исключением одиночек, коммунисты и интеллигенция Красно-Прудского сельсовета потеряли всякий вкус к работе над повышением своего идейно-политического уровня и даже перестали замечать свое невежество. Во время беседы никто из коммунистов и учителей Красно-Прудского сельсовета не смог буквально ничего ответить на вопросы: о Сталинском определении временных и постоянно действующих факторов в войне, о справедливых и несправедливых войнах, а товарищ Колеватов и учительница Широких не смогли даже показать на карте Бухарест и Эстонскую ССР. Коммунисты Красно-Прудской парторганизации оправдывают свою политическую неграмотность недостатком времени. Забывая при этом, что прочность и длительность производственных успехов зависит от развертывания партийно-политической работы, от идейной вооруженности руководящих кадров. **П. Колосов**, пропагандист РК ВКП(б).

Ход хлебозаготовок и картофелепоставок на 30 сентября (в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Хлеб	Картофель
Микрихинский	104	110
Крутцовский	100,8	58,2
Мошкинский	100,1	29,8
Макарьевский	97,7	25
Галкинский	94,2	—
Волыновский	94,1	31,1
Бельшевский	94	45,0
Сергинский	93,8	23,1
Медведовский	92,1	25
Фабричный	91,7	0,6
Вознесенский	90,9	20
Скулябихинск.	88,8	14,3
Хуторской	87,7	8,3
Катунихинск.	75,0	6,5
Туранский	69,0	—
Проновский	47,8	—
Кр.Прудский	43,8	0,4
Н.-Успенский	34,3	—

Фронтальной двухнедельной по уборке и сдаче государству картофеля приближается к концу. Однако, за исключением Микрихинского сельсовета, выполнившего план картофелепоставок на 110 проц., темпы картофелезаготовок по району внушают серьезную тревогу.

Галкинский, Туранский, Проновский и Ново-Успенский сельсоветы еще не сдали государству ни одного килограмма. Хуторской, Катунихинский, Фабричный и Красно-Прудский сельсоветы в истекшую пятидневку прекратили картофелепоставки. В чем дело? В колхозах этих сельсоветов плохо организована уборка картофеля. Колхозы Кр.-Прудского, например, сельсовета, убрали картофель всего с 10 гектар. Несмотря на прекрасную погоду, руководители отстающих сельсоветов и колхозов не организуют сдачу картофеля государству прямо с поля. Не создали транспортных бригад, исключительно плохо привлекают крупный рогатый скот.

Улучшить заботу о семьях фронтовиков

В широкой и многообразной помощи советского народа своей любимой Красной Армии, особенно важное место занимает забота о семьях фронтовиков.

Приближается зима. Начались занятия в школах. Помочь семьям военнослужащих хорошо подготовиться к зиме, обеспечить школьников всем необходимым — священный долг каждого руководителя учреждения, предприятия и колхоза, партийных, советских и профсоюзных организаций.

Наибольшую тревогу вызывает состояние с заготовкой и подвозкой дров для семей фронтовиков, проживающих в гор. Ветлуге. По решению исполкома райсовета лесхоз (директор тов. Щеглов) и леспромхоз (директор тов. Гогонин) обязаны были к 1 октября заготовить и приплавить в г. Ветлугу 1.000 кубометров дров. Однако, 1 октября уже прошло, а оба руководителя грубо нарушили постановление райсовета и не приплавляли ни одного кубометра. Нужно немедленно исправить упущенное и наряду с организацией сплава, заготовить также дрова вблизи от города.

В период подготовки к зиме большое значение имеет забота о нормальных жилищно-бытовых условиях. Председатель горсовета тов. Орлов и заведующий горкомхозом т. Ворожцов вместо работы по уплотнению имеющегося жилищного фонда, на все запросы отделываются формально-бюрократической фразой: — Квартир нет.

Конечно, город перенаселен. Но может ли это служить оправданием таких вопиющих фактов, когда семья погибшего фронтовика Козлова ютится в полуразрушенной бане, а семья Пшеницына — мать и трое детей, живут в комнатке с разбитыми окнами и изломанной печкой. Горсовету нужно немедленно взять на учет такие семьи и в ближайшие дни

создать для них нормальные жилищные условия.

Прошло два месяца, как райком ВКП(б) и исполком райсовета, в соответствии с решением обкома партии, дали указания всем председателям сельсоветов, секретарям первичных парторганизаций и руководителям учреждений и предприятий о проведении сбора одежды, обуви и продуктов питания для детей фронтовиков. Однако, только райздрав, педучилище, военторг и отдельные колхозы Микрихинского, Волыновского и Сергинского сельсоветов приступили к выполнению этого указания. Откладывать эту работу дальше уже некуда. Общественность района должна сделать все необходимое, использовать все местные возможности и обеспечить детей фронтовиков школьного возраста обувью и одеждой.

Весной текущего года в районе открылся колхозный детский дом. В детдоме устроено 42 ребенка. До сих пор эти дети содержатся почти исключительно за счет колхозов Волыновского сельсовета. Целый ряд колхозов других сельсоветов не выполнили своих собственных решений и пока ничем не помогли колхозному детскому дому. В числе руководителей колхозов, у которых слова расходятся с делом, относятся тов. Румянцев — председатель крупнейшего в районе колхоза «Новая жизнь», Мошкинского сельсовета. На неоднократное напоминание работников детского дома, он только обещает.

Недалек час окончательной победы над заклятым врагом. Близко то время, когда фронтовики вернутся к своим семьям в родные города и села. В ожидании этого радостного момента работники тыла, как никогда, должны проявить заботу о семьях героев.

Н. Смирнов,
зам. пред. райсовета.

Международный обзор

За истекшую неделю немецкие армии понесли новые поражения, что еще больше ухудшило положение гитлеровской Германии.

Наши войска освободили от фашистских захватчиков всю территорию Эстонской ССР, за исключением острова Эзель.

Согласно соглашения между Советским командованием и Национальным комитетом освобождения Югославии части Красной Армии вступили на югославскую территорию, опрокинули здесь немецкие войска и заняли ряд населенных пунктов.

Советские войска, действующие в Румынии и Югославии, берут в плен Венгрию. Теперь положение этого единственного союзника Германии крайне тяжелое.

По сообщению иностранных газет, столица Венгрии — Будапешт последними воздушными бомбардировками превращена в развалины. Железнодорожное сообщение расстроено, особенно после разрушения мостов через реки Дунай и Тиссу. В Будапеште произошло несколько демонстраций с требованием мира. Во многих других городах Венгрии начались стачки и происходят столкновения между рабочими и полицией.

На западе наши союзники, заняв район Неймегена в Голландии, теперь стремятся овладеть переправами через реку Рейн. Здесь англо-американцы ставят себе задачу: отрезать немецкие войска, находящиеся в северной Голландии, и обойти

укрепленную «линию Зигфрида», прикрывающую доступ в Рурскую и Рейнскую промышленные области Германии. На побережье Ла-Манша ликвидировано сопротивление гитлеровцев в портовом городе Кале. Захвачены все германские дальнебойные орудия (из которых немцы обстреливали английский город Дувр) и 300 пусковых станций — самолетов — снарядов».

Народно-освободительная армия маршала Тито за эту неделю овладела многими городами Югославии, в том числе Баня-Лука. В боях за этот город югославскими частями взято в плен 4 тысячи солдат и офицеров противника.

Таким образом, железное кольцо вокруг гитлеровской Германии сжимается все туже. Немецкие войска, находящиеся в Германии, оказались отрезанными от фашистской берлоги и стоят перед угрозой истребления, если они не сдадутся. В таком положении оказались германские дивизии на юге Балкан.

В берлоге фашистского зверя, окруженной Красной Армией и войсками наших союзников, положение становится все более напряженным. Усиливается саботаж иностранных рабочих, занятых на предприятиях. Со стороны их нарастает угроза гитлеровцам. Фашистские заправилы сейчас опасаются восстания иностранных рабочих, которых в Германии насчитывается около 12 млн. человек.

Л. Волинский.

ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ

Городская баня, прямо надо сказать, не очень авторитетна. То в ней холодно, то воды нет, в общем поговорка: «В нашей бане не напариться, а только угореешь» определенно возникла в Ветлуге. И все-же 29 сентября я рискнул — пошел... Кассирша встретила нареченность приветливо: «Сегодня, говорит, в бане и горячая, и холодная вода есть, сам товарищ Орлов председатель горсовета парился и остался доволен». Ну, думаю и я на сей раз вымоюсь на славу.

Вхожу в раздевалку — темно. Но, я еще бодрюсь: «Экономия наверно. Умные они горкомхозовцы, знают что раздеваться можно и в потьмах, вот и решились за счет раздевалки лишнюю лампочку в самой бане повесить. Разделся, с трудом разыскал шайку, иду в общий зал.

В зале шум, плеск, приглушенная ругань и... полное отсутствие света. Вот это эконо-

мия, думаю, но делать нечего, пробираться ощупью. Вдруг с кем-то сталкиваюсь и вскрикиваю от боли. Кто-то плеснул в меня кипятком. Начинаю возмущаться: «Что за безобразие! Разве можно, когда темно, в шайках кипятком таскаться!»

Но, через несколько минут я понял, что обидел своего собрата по несчастью зря, не по адресу попал. Кассирша не обманула, в бане действительно была и горячая, и холодная вода, но горячая вода поступала из кранов только в одном конце зала, а холодная в другом. Так мы и ходили, как слепые котят, угощая друг друга то «холодным душем», то кипятком. Ходили и недоумевали почему горкомхоз сумел обеспечить баню водой, не может отремонтировать краны и осветить баню хотя-бы копилкой? А как-же председатель горсовета? Председатель горсовета, оказывается, ходит в баню днем.

Смирнов.

К ЗИМОВКЕ ГОТОВЫ

Колхозы «Новый мир» и им. Буденного, Катунихинского сельсовета хорошо подготовились к зимовке скота. Скотные дворы полностью отремонтированы. Члены животноводческих бригад под руководством заведующих

фермами т. т. Ершова и Поляшовой сами заготавливали и подвозили лесоматериалы, перекрывали крыши, производили дезинфекцию и побелку животноводческих построек. **Смолякова,** зоотехник.

Ответственный редактор **Ю. В. ЗНАМЕНСКИЙ.**

НА ФЕРМЕ КОЛХОЗА «КРАСНЫЙ ВОИН»



Зав. фермой
О. Смирнов.

В стороне от жилых домов колхозников расположены постройки животноводческой фермы колхоза «Красный воин», Вознесенского сельсовета. Обходим все помещения, везде образцовый порядок. В большом скотном дворе размещается крупный рогатый скот и свиньи, есть отдельные помещения для телят, овец и птиц. Все помещения утеплены, стойла и кормушки полностью отремонтированы. По всему видно, что исаихинские колхозники ждут приближения зимы и подготовили теплую зимовку скоту. Для своевременного проведения ремонта была выделена строительная бригада из колхозников Кукушкина и Слащева, которые раньше срока закончили ремонт всех построек. В ближайшие дни начнется постройка второго овчарника.

Колхозники сельхозартели «Красный воин» заботливо относятся к своей ферме. И последняя с лихвой оправдывает вложенный труд.



Скотница-дойрка
В. Кукушкина

Результаты дружной работы

Уже несколько лет наша ферма перестала быть убыточной. Продуктов животноводства, полученных на ферме, хватает на то, чтобы полностью рассчитаться по государственным поставкам не только за колхоз, но и за колхозников. Более того, сознавая свой долг перед Родиной и фронтом, мы сдали государству сверх плана 217 килограмм мяса.

В чем причины наших успехов? Можно ответить двумя словами — индивидуальная сделщина. Каждый работник фермы знает, что от его работы зависит не только благосостояние колхоза, но и его личное благосостояние. А поэтому мы стремимся, как можно больше заготовить кормов, создать наилучшие условия для животных. Ухаживаем за колхозным скотом лучше, чем за своим.

Приближается зима. Ферма наша немаленькая. Мы имеем 59 голов крупного рогатого скота, 73 овцы, 20 свиней и 80 кур. Но мы хорошо подготовились к зимовке и уверены, что за стойловый период еще увеличим поголовье скота и повысим его продуктивность.

О. Смирнов.

1500 литров молока

Вспоминаю первые дни, когда три года тому назад я впервые пришла работать на ферму. Поставили меня скотницей-дойркой. Поработала немного и думаю — тяжело работать, не справлюсь. Но это сомнение скоро прошло, в работу втянулась и полюбила это дело. Конечно, без труда ничего не дается и частенько приходится целыми сутками не выходить с фермы, когда заметишь, что какая-нибудь из коров плохо ест, не веселая и резко удой снизит. Особенно усиливую уход за стельными коровами и во время их отела. Тогда и за кормом особенно следить приходится.

От лучших коров своей группы «Цыганки» и «Дочки» я в нынешнем году надоила по 1.100 литров молока, а норма 1.300 литров. До конца года осталось три месяца и я добьюсь того, чтобы от «Цыганки» и «Дочки» получить годовой надой молока по 1.500 литров. Скоро ставим коров на стойловое содержание. Усиленное кормление и трехразовая дойка повысят продуктивность коров.

В. Кукушкина.